

驻马店日报

中共驻马店市委机关报 驻马店日报社出版
驻马店网: <http://www.zmdnews.cn>
2022年8月18日 星期四
壬寅年七月廿一 今日驻马店客户端



国内统一连续出版物号: CN 41-0017
邮发代号: 35-45 热线: 13939618110
电子信箱: zmdrbjb@163.com
总第9450期 今日8版

ZHUMADIAN DAILY 河南省一级报纸

省生态环境厅公布2022年7月城市环境空气质量生态补偿情况 驻马店得补生态补偿金1186万元 全省排名第一

本报讯(记者 闫海峰)近日,河南省生态环境厅公布各省市(示范区)2022年7月城市环境空气质量生态补偿情况,共支拨城市环境空气质量生态补偿金4239.5万元,得补3740.5万元。其中,驻马店得补生态补偿金1186万元,全省排名第一。

2022年7月城市环境空气质量生态补偿金支拨得补情况:
9个省市(示范区)需支拨生态补偿金,从高到低依次是:许昌1065万元、焦作704.5万元、平顶山673.5万元、商丘457.5万元、三门峡439.5万元、新乡357.5万元、周口234万元、鹤壁176.5

万元、洛阳131.5万元。
9个省市(示范区)可得补生态补偿金,由高到低依次是:驻马店1186万元、信阳855.5万元、南阳849万元、安阳303.5万元、濮阳212.5万元、济源154万元、开封90万元、郑州86万元、漯河4万元。①6

确保党始终成为中国特色社会主义事业坚强领导核心 ——新时代坚持和加强党的全面领导述评

新华社记者 丁小溪 高蕾 范思翔

“中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导,中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导,中国共产党是最高政治领导力量。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央采取一系列重大战略举措,坚持和加强党的全面领导,取得重大政治成果、理论成果、制度成果、实践成果。

党中央权威和集中统一领导得到有力保证,党的领导制度体系不断完善,党的领导方式更加科学,全党思想上更加统一、政治上更加团结、行动上更加一致,党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力显著增强。

旗帜鲜明,党中央权威和集中统一领导得到有力保证

2021年11月,党的十九届六中全会通过党的第三个历史决议,作出重大政治判断:

“党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。”

“两个确立”是党的十八大以来最重要的政治成果,是时代呼唤、历史选择、民心所向。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把坚持和加强党的

全面领导作为开创事业新局面的重中之重,深刻阐明坚持党的全面领导的极端重要性和科学内涵——

“党政军民学,东西南北中,党是领导一切的,是最高政治领导力量”;

“中国最大的国情就是中国共产党的领导”“党的领导是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系”;

“我们治国理政的本根,就是中国共产党的领导和我国社会主义制度”“坚持党的全面领导是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路”;

“中国共产党是中国特色社会主义事业的领导核心,所以必须加强和改善党的领导,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用”;

……
一系列重要论述,深刻阐述了坚持和加强党的全面领导的极端重要性和科学内涵,为统一全党全国人民思想提供了理论指引。

2017年金秋,党的十九大会上,习近平总书记提出新时代党的建设总要求,进一步强调坚持和加强党的全面领导。

正是在党的十九大上,“中国共产党的领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势”载入党章;翌年3月举行的十三届全国人大一次会议表决通过宪法修正案,“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征”写入宪法第一章《总纲》第一条。
从习近平新时代中国特色社会主义思想

主义思想“十个明确”的核心内涵,到我国国家制度和治理体系的十三方面显著优势,再到中国共产党百年奋斗的“十个坚持”历史经验……一系列重大理论总结、重要经验启示中,党的领导均居于首位。

事在四方,要在中央。党中央集中统一领导是党的领导的最高原则。

党中央是全党的大脑和中枢,具有定于一尊、一锤定音的权威;党的地方组织确保党中央的决策部署在本地区的贯彻落实,有令即行、有禁即止;党组贯彻落实党中央和上级党组织决策部署,发挥把方向、管大局、保落实的重要作用;党的基层组织负责把党中央和上级党组织的决策部署贯彻落实到基层。

上下贯通、执行有力的组织体系,让党中央“如身使臂,如臂使指”,形成无比坚强的领导力、组织力、执行力。

全党有核心,党中央才有权威,党才有力量。

坚决做到“两个维护”,是我们党最重要的政治纪律和政治规矩。全党坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,团结成“一块坚硬的钢铁”,步调一致向前进。

建章立制,把党的全面领导落实到国家治理各领域各方面各环节

习近平总书记指出:“加强党对一切工作的领导的要求不是空洞的、抽象的,要在各方面各环节落实和体

现。”

党的十八大以来,党中央采取一系列举措,把党的领导落实到国家治理各领域各方面各环节,确保党引领复兴巨轮沿着正确航向破浪前行。

党的领导制度体系不断完善——

2015年1月16日,中南海怀仁堂,一个重要会议开了整整一天。
习近平总书记主持中共中央政治局常委会会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组的工作汇报。

此后每年年初,这样的汇报都会举行一次,成为坚持党中央权威和集中统一领导的重要制度安排。

制度稳则国家稳,制度强则国家强。
党的十九届四中全会突出坚持和完善党的领导制度,抓住了国家治理的关键和根本。

出台中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定、中国共产党重大事项请示报告条例等党内法规,党的全面领导更加制度化、规范化;

成立中央全面深化改革委员会、中央国家安全委员会、中央网络安全和信息化委员会、中央财经委员会、中央全面依法治国委员会等,强化党中央决策议事协调机构职能作用;

全面深化党和国家机构改革,党和国家机构职能实现系统性、整体性

(下转第二版)

创五星 争出彩 党旗在基层 一线高高飘扬

本报讯(记者 刘永奇 通讯员 谢帅)为全面落实省、市对“五星”支部创建工作的具体要求,不断夯实创建工作基础,凝聚创建工作合力,近段时间以来,上蔡县以“能力作风建设年”活动为抓手,在提高效率、多方联动、督导落实等方面,精准发力、多措并举,确保“五星”支部创建工作见成果出实效。

紧盯目标,高效推进。该县召开专题部署推进会和业务培训会,对照“五星”支部创建标准,为每个村党支部量身定制创建方案,组建工作群及时发布创建信息。各乡镇(街道)锚定创建目标,责任单位积极配合、迅速推动,认真制定创建规划,建立工作台账,针对创建内容,列出时间表、路线图,将全年目标细化为阶段性任务,逐项抓好任务落实,帮助协调解决支部建设遇到的困难和问题,为村党支部创建工作出点子、开路子。同时,把“五星”支部创建与“能力作风建设年”活动、人居环境整治等中心工作融合推动、同频共振,实现相互支撑、有效转化。

多方联动,形成合力。该县坚持各级各单位多方同向发力,将“五星”支部创建工作作为县乡村“三级书记”工程,形成了县级统筹谋划、乡镇(街道)指导把关、部门联动帮扶、村级(社区)落实创建的工作格局。坚持以上率下,通过县委书记示范带头、县级领导走乡入村,共同摸清创建基础,科学制定创星规划、明确创建目标;坚持“一星一专班”,聚焦城乡治理重点任务量化,任务到人、责任到人,压实压紧创建责任,积极推动创建措施落地见效。定期召开牵头单位联席会及责任单位联席会,听取汇报、学习政策、梳理问题、研究对策,推动创建工作任务落地有声,形成“上下联动、齐抓共管”的工作格局和“责任明确、条理清晰”的贯彻落实机制。

营造氛围,督导落实。该县通过微信公众号、大喇叭、电子屏、宣传横幅等方式,积极宣传创建工作,营造浓厚氛围。成立督查指导组进行量化考核,采取“明察+暗访”形式,逐乡镇(街道)进行调研指导,全面掌握创建工作阶段成效。开展周检查、月通报、季讲评,对行之有效的经验做法及时进行宣传与推广。建立全覆盖督导检查制度,选派党员干部直插基层,集中调阅党支部工作资料,组织专题培训,规范工作学习记录,提高工作质量。围绕创建目标、阶段任务和具体工作措施,紧盯各阶段目标任务,倒排工期,发现问题立即解决,务求创建工作出真招、办实事、见实效,确保高标准高质量推进“五星”支部创建工作。①6

精准发力 多措并举 上蔡县推动“五星”支部创建见行见效

捧红咱的农产品

□ 石新宇

近日,省农业农村厅发布入选2021年度《河南省知名农业品牌目录》品牌,我市泌阳香菇、“路牌”牛肉、“贺记刚”留盆变蛋、“班桃源”鲜桃等21个品牌榜上有名,占入选总数的近十分之一。

众所周知,品牌对于商品来说至关重要。消费者无论是购买私家车还是洗衣液,都会看看牌子的知名度和美誉度。知名度和美誉度都高的产品,即便价格明显高于同类,照样会被消费者青睐。事实上,一些产品的利润,主要就产生于品牌附加值。打造知名品牌,就成为所有商家共同努力的目标。

市场经济条件下,无论是农加工产品还是养殖、种植的初始农产品,都变身商品参与流通和竞争。既为商品,就和私家车洗衣液一样,需要加强品牌建设。一些种植户和农产品经销商已经有了品牌意识,比如超市里的红薯贴上了“瓦岗红薯”的标签,街头的西瓜挂出了“半截楼西瓜”的牌子。他们很清楚,这样会产生连锁反应“马太效应”,价格高还卖得快。

我市是农业大市,无论是粮食作物,还是经济作物,产量都很高、质量都很好,在市场上具有相当强的竞争力,也为农产品加工业的发展提供了坚实的原料基础,但一定

程度上还存在着“养在深人未识”的短板。自然经济的岁月,酒香不怕巷子深;市场经济的年代,酒香也是怕巷子深的。我们有必要加大农产品和农加工产品的品牌打造力度,尽快将我市更多的农产品和农加工产品捧红。为此,我们要一“保”,即增强保护意识。要开展原产地产品保护行动,牢固树立产品质量观念,加快原产地产品认证工作。二要“喊”,即加大宣传力度。要知道,知名度和美誉度就是竞争力、就是辐射力、就是效益。三要“闯”,即尽可能多地“杀入”外地市场。“半截楼西瓜”产于安徽临泉,在我市销售得风生水起。我市产的西瓜质量也不差呀,为什么不能运往外地“笑傲江湖”?

我市入选的21个品牌,占全省入选总数的近十分之一,说明我市知名农业品牌建设大有潜力可挖,我们耳熟能详的很多产品都有可被捧红的潜质,都能成为“一线明星”。让我们赶快行动起来吧。①6



花生田间管理忙

近日,在正阳县熊寨镇王大塘村新地花生种植合作社,工人利用晴好天气抢抓农时管理花生大田,加紧对花生进行统防统治和拔除花生田中的杂草,确保花生稳产稳收。⑥2

记者 李玉荣 见习记者 余川 摄影报道



社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

责任编辑 吴玉锋 董思翼